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Simulation Hautes Performances

La vision d’un industriel

· La diminution des délais et des coûts de développement ,de fabrication d’un moteur aéronautique  ou spatial ,l’augmentation de la qualité du produit ,ont pu être obtenues par l’amélioration continue depuis des dizaines d’années des outils de simulation numérique  .

· Ces outils développés au travers de  coopérations fortes avec des pôles de recherches (ONERA, CNRS, Laboratoires Universitaires français et européens ) et avec des industriels ( Turboméca, EDF, CEA, Dassault, Aérospatiale, Renault ), sont appliqués dans tous les domaines ( aérodynamique, thermique, combustion, mécanique, procédés de fabrication ) .

· La conception d’un moteur , compromis entre toutes ces disciplines, fait appel aux principes :

· de conception multidisciplinaire ( couplage aéromécanique , par exemple ),

· de conception robuste intégrant l’environnement et la technologie moteur, les tolérances de fabrication,

· de nouveaux modèles de simulation ( Large Eddy Simulation en combustion ,…) .

· Ces acquis s’appuient sur une forte croissance des moyens de calcul de Snecma ( calculateurs vectoriels, puis parallèles scalaires  ) :

 x100 en 10 ans 

· Cette évolution en équipement interne sera poursuivie mais elle doit être accompagnée par :

· une politique d’ externalisation pour absorber les pointes de charge d’une telle activité de conception ( solutions mise en place avec le Crihan, engagée avec le CEA ) ,

· une politique de mutualisation des moyens informatiques francais et/ou européens pour permettre aux industriels de disposer ponctuellement de fortes puissances de calcul pour valider de nouveaux concepts de simulation .
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